

谁发明了三位一体？ (2/2)

评论:

属性: 三位一体如何成为基督教信仰的一部分，及伊斯兰如何定义造物主安拉。

种类: [文章](#) [宗教比较](#) [基督教](#)

由: 阿伊莎·布朗 (iiie.net)

发布时间: 18 Feb 2013

最后修改时间: 18 Feb 2013

教义的起草

公元318年，当阿里乌斯派长老与亚历山大主教之间关于“三位一体”说的论争日趋激烈之时，皇帝君士坦丁也卷入了教派混战。

尽管基督教教条对他来说完全是个谜，但是他意识到，一个强大的王国首先要有一个统一的教会。为了解决这场危机，君士坦丁召开了第一次“普世大公会议”。

325年在首都尼西亚城聚集了300多名主教，经过六周的争论后，三位一体教义被敲定。从此，神在基督教看来，是三位，即由圣父、圣子、圣灵组成。

教会的压制

尽管君士但丁对此寄予厚望，然而，这一问题还远没有解决。阿里乌斯和一个名叫亚大纳西的亚历山大新主教，开始为《尼西亚信经》的签署问题发生争执；阿里乌斯派因没

值得注意的是，阿拉伯语版的《圣经》使用“安拉”这个名字作为神的名称。

苏珊娜·哈尼夫在她的著作《人人都应了解的伊斯兰和穆斯林知识》（伊斯兰图书馆，1985）一书中，对此这样非常简洁地说道：

“但神不像馅饼或苹果，一个整体可以分成三份；如果神是三个人或拥有三个部分，他就不会是单一的、唯一的、不可分割的存在，也就不是基督教声称信仰的神。” [\[1\]](#)

从另一个角度看，三位一体被定名为，神为三个独立的实体——圣父、圣子和圣灵。如果神是父又是子，那么他将是自己的父亲，因为他是自己的儿子。这根本不合逻辑。

基督教自称是一神论宗教。然而，一神论的基本信仰是，神是独一的，基督教却认为信仰三位一体——神是三个位格，一个本体。这在被伊斯兰看来无疑是一种多神信仰。基督徒不尊崇神是独一的，而认为是三位。

基督徒对一神论信仰掉以轻心，然而，他们却反过来指责穆斯林不理解三位一体，并指出，《古兰经》称安拉为父，耶稣为子，玛利亚为母。虽然崇拜玛利亚是公元431年，在以弗所公会议上由天主教会裁定玛利亚为“圣母”的，但仔细检查基督徒用来支持他们的指控的最常引用的《古兰经》经文，就会很明显的发现，他们所谓的《古兰经》将玛利亚作为三位一体的中的一位的标榜，显然是不正确的。

然而，《古兰经》对三位一体论（《古兰经》4:171；5:73） [\[2\]](#)
和崇拜耶稣及其母亲玛利亚（《古兰经》5:116） [\[3\]](#)

都表示了谴责，没有在任何地方承认过基督教的三位一体。《古兰经》中所提到的“谁”或“什么”组成这一教义并不重要，重要的是，三位一体的这种概念严重违反了独一神的概念。

本文网址:

<https://www.islamreligion.com/index.php/cn/articles/601>

Copyright 2006-2015 版权所有。 2006 - 2023 IslamReligion.com. 版权所有。